



## 习近平离京对法国、塞尔维亚和匈牙利进行国事访问

新华社北京5月5日电 5月5日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒拉克和总理欧尔班邀请,对上述三国进行国事访问。陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 以人类前途为怀 以人民福祉为念

### ——2024年春季中国元首外交纪事

◇新华社记者  
杨依军 朱超 冯歆然 邵艺博

2024年5月5日,立夏。习近平主席乘坐的专机从北京起飞,穿云破雾,飞往万里之外的法国首都巴黎。应法国总统马克龙、塞尔维亚总统武契奇、匈牙利总统舒拉克和总理欧尔班邀请,5月5日至10日,习近平主席对上述三国进行国事访问。

今年以来,习近平主席外事日程十分繁忙,元首外交活动精彩纷呈、成果丰硕。为民族复兴尽责,为人类进步担当。2024年春天,在习近平主席擘画引领下,朝着构建人类命运共同体的光辉远方,中国特色大国外交谱写下浓墨重彩的新篇章。

#### “平等待人是外交的鲜明品格”

3月27日,北京人民大会堂再次见证大国外交忙碌的景象。习近平主席在这里分别会见美国工商界和战略学界代表、荷兰首相吕特、斯里兰卡总理古纳

瓦德纳——

面对同时来访的近20位美方重量级人士,习近平主席深刻阐释中美相处之道:“只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来”;

会见荷兰首相吕特,习近平主席再谈经济全球化:“你输我赢、非黑即白的二元对立思维早已过时,真正安全的世界应该是深度交融、相互依存的世界”;

同斯里兰卡总理古纳瓦德纳会面,习近平主席提起“独立自主、团结互助”的《米胶协定》精神:“不断深化中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系”……

今春以来,习近平主席的外事活动多达数十场。紧凑的元首外交日程,凝结成一个收获满满的春天,彰显出一个东方大国以人类前途为怀、以人民福祉为念的外交风范。

大国,要有大的样子,担起大的责任。面对种种全球性挑战,大国之间是合作还是对抗,关乎人类前途命运。

4月26日下午,习近平主席会见美国国务卿布林肯。回顾中美关系45年

风雨历程,习近平主席深刻指出,两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。

自去年11月中美元首旧金山会晤以来,中美关系出现企稳态势,但两国关系中的消极因素也很突出。今年是美国大选年,中美关系发展面临更多杂音。

4月2日,习近平主席应约同拜登总统通电话,提出处理今年中美关系要坚持的几条大的原则——以和为贵、以稳为重、以信为本。

“中美这样两个大国,不能不来往、不打交道,更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、合作共赢,继续沿着稳定、健康、可持续的道路向前走,而不应该走回头路。”习近平主席的话既是对过去的总结,也是对未来方向的指引。

今年是中俄建交75周年。2024年春节前夕,两国元首互致新春问候。习近平主席指出,回首走过的路,我们一起经受了诸多风浪考验。展望未来,中俄关系面临新的发展机遇。3月18日,普

京总统胜选连任当天,习近平主席即致电祝贺。4月9日,习近平主席在北京会见俄罗斯外长拉夫罗夫。元首外交的战略引领,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系稳步注入强劲动力。

欧洲是多极化世界的重要一极。从欧盟多国领导人先后访华,到中德领导人漫步钓鱼台,再到习近平主席应邀赴法国、塞尔维亚、匈牙利进行国事访问,一系列重要高层互动,让人们将对中欧关系发展充满期待。

周边国家和中国是搬不走的邻居,广大发展中国家是中国的天然伙伴。

4月1日,习近平主席在人民大会堂同印度尼西亚当选总统普拉博沃亲切会面。此次访华,距普拉博沃在总统选举中胜出不过十余天。

过去10年,在习近平主席和印尼现任总统佐科引领下,中印尼关系全面快速发展。亲眼见证雅万高铁等一系列沉甸甸的合作成果,普拉博沃当选总统表示“完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系”。

(下转3版)

## 乐业内江 甜蜜回报

### 川南四市一体化建设12345政务服务便民热线

### 内自宜泸企业群众诉求实现“一号办”

本报讯(陈双 内江日报全媒体记者 徐旭梅)为贯彻落实“五区共兴”发展战略,促进川南四市打造智能热线服务体系,内江、自贡、宜宾、泸州四市近日共同签署了《川南四市共同推动12345政务服务便民热线一体化建设框架协议》,建立联席会议、信息交流、业务培训等机制,推进内自宜泸企业群众诉求“一号办”。

根据框架协议,四市将建立12345热线平台的技术对接,完善“一键互转、三方通话、工单互派”功能,实现数据双向实时传输和业务协同办理。同时,将建立定期交流培训、联席会议机制,推动川南四市热线在系统建设、先进经验等方面的交流

学习,统筹利用各自优势,建立全方位、多层次、紧密型合作伙伴关系,实现共同发展。

据介绍,在推进川南四市12345热线一体化建设方面,内江主动作为,积极优化服务,实行一般咨询件“接诉即办”,意见建议类5个工作日,投诉举报类7个工作日快捷办结,较省规定办理时限缩短40%以上,推动四市企业群众诉求“快速办”。

在融合方面,内江采取“一键互转、三方通话、工单互派”等方式,推进四市诉求工单双向流转、受理反馈闭环运行,实现四市企业群众诉求“跨市办”。截至目前,四市共联动办理诉求212件,按时办结率和满意率100%。

### 市八届人大常委会党组召开(扩大)会议

本报讯(内江日报全媒体记者 任寒 王晓江)4月30日,市八届人大常委会党组召开第84次(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任戴震主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记视察重庆考察时和在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神。会议强调,全市各级人大要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话的丰富内涵和核心要义,立足工作实际,聚焦成渝地区双城经济圈建设,组织开展好物流企业提质升级、物流枢纽承载城市建设等监督工作,助力扩大对外开放水平。要持续加强对工业倍增计划、高新技术产业等工作的监督力度,助推我市在西部地区高质量发展上展现内江作为、贡献内江力量。要进一步加大对大气污染防治、沱江流域水环境治理等的监督力度,持续筑牢长江上游生态屏障。要持续加

强对城市更新、农村面貌改善、乡村振兴等工作的监督,积极助力绘就各美其美、美美与共的城乡新画卷。

会议传达了学习了市级领导干部党纪学习教育读书班精神。会议强调,要持续深入学习《中国共产党纪律处分条例》,做到知敬畏、存戒惧、守底线;市人大常委会党组班子成员要落实“一岗双责”,教育引导机关干部、党员干部严格执行党规党纪和机关各项规章制度,推动党纪学习教育走深走实。要将学习成果转化为思路方法,聚焦市委中心工作和市人大常委会年度重点工作,扎实推进立法、监督、任免、代表等工作,推动学以致用见行见效。要严格约束自身言行,坚持从小事小节上加强修养,在思想上筑牢拒腐防变的防线,在行动上守住慎独慎初慎微的关口,时时处处展现忠诚干净担当的良好形象。(下转2版)

## 认真践行习近平生态文明思想

### 从管水、用水、节水着手——

## 内江做足“水文章”答好“生态卷” 持续提升水资源保障能力

◇内江日报全媒体记者 张小丽 文图

内江依水而建,因水而兴。水资源保护利用是关系内江长远发展的重要因素之一。

面对新时代治水要求和发展需要,内江从管水、用水、节水三方面着手,坚持开源与节流并重,强化再生水利用和雨水收集利用,持续提升水资源保障能力。

#### 全民节水成常态 持续推进节水型城市建设

随着近年来城乡用水需求刚性增长,供需矛盾日益突出,推进节水型城市建设,成为内江可持续发展的必然选择。为此,内江高度重视节水工作,将节水型城市创建作为重大政治任务和重要民生工程来抓,成立了以市政府主要领导为组长的工作领导小组,形成政府统筹、部门协作、社会参与、齐抓共管的工作格局。

在全国第二批节约型机关——市税务局,从办公楼到生活区,随处可见节水宣传标语、节水温馨提示。该局利用科技手段,优化技术运用,实施机关节水改造,更换远传水表2个,更换46套节水感应器具,在食堂安装了2台“保食安”食品净化机和1台300L空气能热水器,食材清洗用水节约50%以上;引进能耗监测系统,采集办公楼用能数据,分项监管用水等情况,精准实施总量控制。

在四川明泰微电子有限公司,企业响应节水型城市建设号召,积极创建节



谢家河再生水厂湿地公园出水口,环境执法人员抽测水质

水型企业。2023年,公司通过实施节水改造,回用生产废水39000立方米,平均每月节水4500立方米;改造中水回收利用约4000立方米/年,为企业减少水费支出21.35万元。

节水,需要全民参与。在各居民小区,内江以节水型小区建设为引领,带动节水理念深入人心。

近日,记者从市住房城乡建设局了解到,截至2023年,内江累计创建节水型单位176家,累计创建市级节水型企业15家、省级节水型企业9家,累计培育省级节水小区15个。

目前,内江针对非居民计划用水管理覆盖率在90%以上,对重点工业企业和非居民公共用水单位下达年度用水计划,要求新建、改建、扩建项目,100%安装节水型用水器具。系统治理“跑冒滴漏”,实施老旧供水管网、二次供水设施改造,结合“三供一业”改造、城市更新、老旧小区改造、开展户表改造,居民用水一户一表率达到99.2%,建设“内江智慧水务系统”,实现漏损分析和预警。

2023年6月,内江成功创建为“国家节水型城市”。

#### 深挖城市“第二水源” 再生水利用率超31%

4月末,暮春时节的谢家河湿地公园,流水淙淙,绿意盎然。安逸静谧之中,一股“清泉”从河岸旁的假山间流出,流淌在错落的石阶上,形成一帘小型瀑布,流进河道里。从瀑布的出水口,沿着公园步道向上行走近百米,就来到了谢家河再生水厂——从表面上看,它是一座湿地公园,实则地下藏着庞大的污水处理系统。

(下转2版)

### 全力以赴打好防汛备汛主动仗

◇兰萍

四川于5月1日起正式进入汛期(5月至9月)。据气象部门预测,预计今年汛期四川气候状况总体偏差,涝重于旱,区域性和阶段性洪涝灾害明显。

防汛备汛是事关人民群众生命财产安全、经济社会发展稳定大局的一项重要工作,尤其在近几年各种极端天气事件偏多的情况下,打好防汛备汛主动仗十分关键。

打好防汛备汛主动仗,关键在防。要综合采用先进技术手段强化天气监测预警预报,提高对极端天气预警的及时性、精准性、前瞻性,迅速推动预报信息更快、更全面覆盖到基层一线,有针对性指导影响地区和重点人群避险避灾。要始终把人民群众生命安全放在第一位,坚决落实“主动避让、提前避让、预防避让”的

要求,做到应转尽转、应转早转,同时做好应急演练、防汛物资储备,最大程度减少损失。

打好防汛备汛主动仗,重点在补短。我们应当看到,在近年来的灾害防御过程中仍暴露出不少问题,如城市排涝基础设施薄弱、防汛体制机制不完善、基层应急处置能力不足、一些偏远地区成为管理“盲区”等。各地各部门要坚持问题导向,加强重点部位和薄弱环节防御,抓紧对河流、水库、地质灾害点、工地、旅游景区等防汛工作进行再检查、再落实、再强化。对可能致灾和偏远地区,要提前预置人员力量、物资设备,全力保障防汛通信和应急指挥高效畅通,确保一有突发情况迅速有力应对处置。(下转2版)

## 评论